Matematyka A, kolokwium, 12 stycznia 2009, 18:05 — 20:00
Rozwiazania roznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne
osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem pi-
szacego, jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.
Nie wolno korzystaé¢ z kalkulatorow, telefoné6w komoérkowych ani innych urzadzen
elektronicznych; jesli kto§ ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusz-
nikéw serca.

Nie wolno korzystaé z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia,

ktére zostaly udowodnione na wykladzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczyta¢ CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. Znalezé trzeci i czwarty wielomian Taylora funkcji f w punkcie 1, jesli
a. (5 pt.) f(z)=2a*, b. (5 pt.) f(z)=223+322+4x+5.

2. (10 pt.) Obliczyé £ (x), jesli:
a. (3pt.) f(z)=In(1+3z), n=0666125=0
b. (4 pt.) f(x):z—ﬁ,n:%(iixo:o
c. (3 pt.) f(x)=sinz, n=1966 i 29 = 3.

In(cos(2x)) + 2sin® x

3. (10 pt.) Znale7¢ granice ilg%) (tgz) - (z —sing)

4. (10 pt.) Niech f(z) = /2*(z+5)?- (z2 +1)71. Jedli 0 # = # —5, to zachodza
réwnosci

’ __2 2_a. 2 23/ x " _ 4 152°+492* —1352% — 35822 + 302425
f (l‘) 3(5x 3z 10)('77 +1) z+5 oraz f (l‘) 9 (22+41)3 %/xQ(x+5)4 '

Wielomian 522 — 3z — 10 ma dwa pierwiastki rzeczywiste: z; = 1—10(3 —/209) ~ —1,15
oraz Ts = (3 +1/209) ~ 1,75. Wielomian 152° + 49z% — 1352% — 35822 + 30z + 25 ma
pie¢ pierwiastkow rzeczywistych x3 ~ —4,00, x4 ~ —2,14, z5 = —0,24, xg ~ 0,29 oraz
T7 ~ 2,82 .

Znalezé przedziaty, na ktérych funkcja f maleje, na ktorych rosnie.

Zmalezé przedziaty, na ktérych funkcja f jest wypukla, na ktorych jest wklesta.

Obliczy¢ granice funkcji f przy & — =+oo, oraz granice [’ przy x — =400 i przy
r — —5%,

Na podstawie uzyskanych informacji naszkicowaé¢ wykres funkcji f.

1 5 2 T .
5. (10 pt.) Znalezé lim (e +52° +x +e” tsinz)
x—>ooln(x1683_’_\/H_—352+21,+008x)




